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Movemento circular uniforme

Obxectivo: realizaremos o estudo dun movemento circular e uniforme. Ademais,
estimaremos o erro absoluto e o erro relativo cometidos na experiencia.

Procedemento: observa o dispositivo, e realiza un debuxo descriptivo explicando o
funcionamento.

Pofiemos en marcha o dispositivo, e medimos o tempo que tarda en realizar 10
revoluciéns completas (T1). A partir dese dato medido, determinamos T (T10/10).
Tomaremos como valor verdadeiro o valor promedio, é dicir, a media aritmética dos T
(na taboa identifica-se como Tmedio). E moi importante que tabules ben os resultados e
os datos. Deseguido tes un modelo de taboa de datos e resultados e xa sabes o que
tes que facer:

T (s) T (s)

Valor verdadeiro= valor medio = Tredio =

Sensibilidade do crondmetro =

Tmedio :




Determinaccion do erro absoluto ( Ea)

Para determinar o erro absoluto, sabes que podemos facer uso de tres métodos
diferentes.

1.-Calculo da desviacidn media ou dispersién.

2.-Calculo da desviacidn estatistica ou erro cuadratico.

3.-Calculo da desviacién estandar na folla de calculo mediante a funcién DESVESTA.

Prepara unha folla de calculo, e determina o erro absoluto polos tres métodos:

Agora imos expresa corretamente a medida: (valor verdadeiro=x erro absoluto) s.

Determinacién do erro relativo ( Eg)

Eo—__ Ea op—_ Ea_ .
R Valor medio Valor medio

100 =

Determinacion das magnitudes carateristicas do movemento circular uniforme
Como xa temos determinado o valor do periodo ( T), determinar as outras magnitudes
é ben sinxelo:

a) A frecuencia (f)

[y

Esta magnitude é o reciproco do periodo, é decir: f = E

Utiliza as unidades axeitadas

b) A velocidade angular (w)

w=—=2'1-f
T

Utiliza as unidades axeitadas

c) Calcula a velocidade linear dun ponto do bordo do disco.

Para elo observa no video o didmetro do disco:

D= cm - R= cm = m
Sensibilidade:
2R
Agora, calcula a velocidade e estima o erro cometido: V= R - @ = T

(Prepara unha folla de calculo cos datos tabulados e as determinacién fundamentais)



